

Μοναδική ευκαιρία



προ-αγοράς

τάφου για

περιορισμένο

χρονικό

διάστημα

στο κοιμητήριο

του Μπότανι

και του Ρούγκουντ.

**Για περισσότερες πληροφορίες
επικοινωνήστε με τον Σπύρο
στο τηλέφωνο: 9759 9759**



μπορούσες να αγοράσεις τα πάντα: δούλους και αρώματα, σιτηρά και λάδι, κρασί και πορφύρα. Πέρα από τη στρατηγική της θέση η Δήλος κατάφερε να γνωρίσει τέτοια καταπληκτική ανάπτυξη γιατί είχε υπάρξει σημαντικό ιερό από τον 7ο αι. π.Χ.

Ας μην ξεχνάμε ότι εδώ γεννήθηκαν η Άρτεμις και ο Απόλλωνας, παιδιά του Δία και της Λητούς που βρήκε καταφύγιο εδώ για να γεννήσει, διωγμένη από παντού κατ' εντολή της Ήρας. Αφού υπέφερε για 9 μέρες κάτω από το φοίνικα, στις όχθες της Ιερής Λίμνης γέννησε τα πανέμορφα δίδυμα και χάρισε στο νησί τη φήμη του και τον ιερό του χαρακτήρα. Τη λίμνη αυτή φυλάνε τα περίφημα λιοντάρια της Δήλου. Το νησί ήταν σημαντικό ιερό για τους Ίωνες, αρχικά κάτω από τον έλεγχο των Ναξίων, μετά των Παρίων και τελικά των Αθηναίων που φέρθηκαν σκληρά στους κατοίκους. Τους απαγόρεψαν να γεννιούνται και να πεθαίνουν στη Δήλο και έκαναν εκκαθαρίσεις, «καθάρσεις» τις ονόμαζαν, το 422 π.Χ., ενώ το 166 π.Χ. έφεραν Αθηναίους κληρούχους να κατοικήσουν το νησί.

Αρχικά λοιπόν ιερό προσκύνημα, ως ο τόπος που γεννήθηκαν η Άρτεμις και ο Απόλλωνας, μετά κέντρο πολιτικό, ως η έδρα της Δηλιακής Συμμαχίας και στη συνέχεια κοσμοπολίτικο, εμπορικό λιμάνι με πολυτελή σπίτια και αγορές. Το τέλος ήρθε με δύο επιθέσεις-σφαγές το 88 π.Χ. και το 69 π.Χ. από το Μιθριδάτη, βασιλιά του Πόντου και το σύμμαχό του, τον πειρατή Αθηνόδωρο. Στο νησί δεν βρέθηκε ούτε ένα σπαθί. Πού να φανταστούν οι καπνένοι οι κάτοικοι ότι θα βρισκόταν στρατός που θα λεπλαιτούσε το ιερό νησί του Απόλλωνα και θα τους έσφαζε; Μερικές εκατοντάδες κάτοικοι συνέχισαν να ζουν μέχρι τον 7ο αι. μ.Χ. οπότε το νησί εγκαταλείφθηκε. Ερείπωσε και λεπλαιτήθηκε από Ενετούς και περιηγητές ώσπου άρχισαν οι ανασκαφές από τη Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή στα τέλη του 19ου αι. Γάλλοι και Έλληνες αρχαιολόγοι έχουν σκάψει και μελετήσει



τη Δήλο, ένα χώρο μαγικό που σε μεταφέρει κατευθείαν στην αρχαιότητα.

Δείτε οπωσδήποτε το ερειπωμένο ιερό και το μουσείο, τις αγορές, τα γυμνάσια και τις παλαιότερες, τα σπίτια με τα υπέροχα ψηφιδωτά, τους ναούς των ξένων θεών και ανεβείτε στην κορφή του Κύνθου (112 μ.) για να θαυμάσετε τη θέα των Κυκλάδων και να ρουφήξετε το φως της Δήλου, το φως του Αιγαίου. Μόλις ανακαλύψατε το νησί του θεού του φωτός! Το ιερό νησί του Απόλλωνα.